

感悟十九大 放飞中国梦 青春正当时

新思想凝聚新共识,新作为彰显新气象。党的十九大胜利召开以来,机械与电气工程学院党总支掀起了学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮。研讨会、宣讲会、谈体会、谈心得……一场场形式灵活接地气的宣讲,一次次全面准确有深度的解读,令广大师生深感振奋、深受鼓舞。

让十九大精神照亮师生心灵

在学院党委的统一部署下,机械与电气工程学院党总支组织了形式多样的学习活动,切实推动十九大精神进课堂、进支部、进宿舍、进网络,武装师生头脑,照亮师生心灵。

机械与电气工程学院组织全院教职工观看了十九大会议视频,参加南京市委党校郝继明教授《新时代的政治宣言和行动纲领——准确把握十九大报告主题精神》的报告;十九大代表、南京航空航天大学马克思主义学院党总支书记徐川“十九大精神宣讲会”等学习活动。同时,总支委员、支部书记深入到所在党支部开展宣讲,明确学习思路和贯彻落实方向,辅导员深入到各班级、团支部、寝室,以集中宣讲、开展第二课堂活动、召开主题班会、寝室座谈等形式,掀起了学习党的十九大精神学习热潮!

在追寻初心牢记使命

为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,教育引导全体党员坚定理想信念、不忘初心、牢记使命,2017年12月,机械与电气工程学院组织全体教工党员赴浙江嘉兴南湖革命纪念馆,重温党的历史,铭记奋斗历程,缅怀革命先辈的丰功伟绩,传承初心,砥砺前行。通过实地学习参观,教师们领会了“红船精神”的内涵,即开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神。作为高校教师,一定要深入学习领会贯彻十九大精神,提高政治站位和政治觉悟,将思想政治工作贯穿教育教学全过程,坚持全员立德树人、全过程立德树人、全方位立德树人的工作机制,推进人才培

养工程建设,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

在主题实践中共筑梦想



学院全体教师赴淮安开展“弘扬总理精神 共筑时代梦想”主题党日活动

为深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记在纪念周恩来诞辰120周年座谈会上的讲话精神,2018年3月,机械与电气工程学院组织全体教师赴淮安开展“弘扬总理精神 共筑时代梦想”主题党日活动,老师们来到周恩来纪念馆、故居,倾听了讲解员对周恩来总理光辉伟大的一生的介绍,深切体会到周总理为了国家、人民“春蚕到死丝方尽”“鞠躬尽瘁为人民”的奉献精神,以此示范带动全体教师更好地传承和弘扬周恩来同志的革命精神和崇高风范,不忘初心跟党走,争做建设新时代的先锋。

通过开展内容丰富形式多样的党建主题实践活动,强化对党员干部的学习教育,营造了竞相建功、奋发进取的浓厚氛围,不断拓展在以后的工作中,将立足本职,要倍加努力,牢记党的要求,以实际行动履行党员义务,正确使用党员权利,永远保持共产党员先进性。

放飞中国梦 青春正当时

机械与电气工程学院各级宣传舆论阵地同向发力,多种宣传宣讲方式同频共振,分层次、分对象举行了十九大培训研讨活动,确保十九大精神的层层覆盖。

教工党支部结合学院“十三五”发展规划和专业综合改革工作,组织全体教师参加十九大精神宣讲会和讨论会,要求广大教师结合具

体工作,深入领悟十九大精神;组织教师前往扬州亚威集团、苏美达罐装机械、苏州富强科技有限公司参观学习;组织开展主题党日活动,追寻党的历史足迹,在初心中寻找理想,在时代中磨练本领,在斗争中显担当,坚守中国知识分子“修齐治平”的格局和“先忧后乐”的情怀。

学生第一党支部组织开展了“中国梦,青年行”主题党日活动,组织全体学生党员前往南京市六合“抗日民主军政府旧址”举行了预备党员宣誓仪式,集中观看主题电影《红海行动》和《厉害了,我的国》,引导广大学生争做“有理想、有本领、有担当”的当代青年。

学生第二党支部结合暑期社会实践活动,前往社区、企业、农村,深入实地调研,学习实践十九大精神。服务基层教育,关爱留守儿童,以“牵手未来,共筑梦想”为主题,对小学生在开展了健美操培训、队列队形训练、演讲培训比赛、英文辅导、诵读国学经典、素质拓展游戏、观看经典影片、校刊发布等活动,给他们送去儿童书籍,学习用品及慰问金。

学生第三党支部开展深入学习十九大精神系列活动,组织支部全体党员观看十九大开幕视频,深入学习相关文件精神,通过开展主题党日活动,规范了党支部的组织生活,加强了对党员的过程管理,进一步强化了政治意识、责任意识。

学生第四党支部为了贯彻落实十九大精神,响应习总书记新时代新思想的要求,开展了“不忘初心 学习党章党纪,坚守岗位共筑时代梦想”主题党日活动,定期组织全体学生党员深入学习党章党纪,学习两会精神,做好板报宣传。

学生第五党支部紧跟时代步伐,实际调研基层岗位的党员同志对岗位的坚守,为时代梦想贡献力量。引领青年党员“不忘初心”,做好分内的事,共筑时代梦想。

学生第六党支部以“昂首奋进新时代 同心共筑中国梦”为主题,结合青年学生关心的热点问题开展专题党课,加深对十九大精神的理解,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的认同,同学们纷纷表示,一定会

更加自觉学好专业,历练本领,肩负起实现“两个一百年”伟大目标的时代重任。

各种生动活泼的解读形式让学生倍感亲切,营造了学习宣传贯彻十九大精神的浓厚氛围。邓同学说:“本来以为这个会议和我们学生没有什么关系,通过系列学习活动,我终于搞清楚了,深感自己的责任和使命。”青年教师汤华说:“青年兴则国家兴,青年强则国家强。在德国学习工作十年后,我选择回国担任教师,作为一名教育工作者,我深刻感受到自己的责任和使命。作为年轻教师的我们,要不忘初心,筑牢理想信念之基,引导广大青年自觉用青春和激情共筑中国梦。”学院还将持续深入推进十九大精神系列学习,不断创新学习形式,为有志青年搭建广阔舞台,以十九大精神为引领,结合全国高校思想政治工作会议精神,不断推动学院思想政治工作达到新的高度。

学习贯彻十九大精神,贵在知行合一。在机械与电气工程学院,从一线教师到管理干部,“发挥新作为,展现新气象”已成为共识,大家正立足岗位,创新奋进,以崭新的面貌和蓬勃的力量,推动十九大精神在校园落地生根,将新精神新思想转化为攻坚克难、砥砺前进的强大动力。

新思想引领新时代,新征程期待新作为。机械与电气工程学院全体师生在党的十九大精神的指引下,正以高度的政治责任感和历史使命感,奋力推进习近平新时代中国特色社会主义思想在校园文化落地生根,开启青春中国梦的新征程。

(机械与电气工程学院综合办主任 严红霞)



教工党员重温入党誓词

不忘初心,方得始终

中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日至24日在北京召开。习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作报告。大会以“不忘初心,牢记使命,高举中国特色社会主义伟大旗帜,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗”为主题,进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学院组织全体教工党员在真知馆多功能厅观看了这场盛会开幕式的直播。

通过聆听习总书记的报告,我深刻明白了社会在进步,时代在发展。作为机电学院电气系的教务管理教师,我的初心和使命,就是全心全意为老师和学生做好教务方面的服务。新时代教师,必须跟上时代的步伐,积极参与各级各类的学习,做好自己的本职工作,为学生的美好前程服务,为学校的发展贡献自己的力量。所以,新时期的我应做到:

首先,认真学习,领会好十九大报告传递给我们的新观念。要继续把学习贯彻十九大精神作为当前和今后一个时期的头等大事。机电学院多次开展学习十九大报告的会议,我有幸全部参加和参加了,通过跟大家的讨论和交流,对十九大报告的内容,有了更加深刻的认识。

其次,学以致用,提高工作能力。学习贯彻十九大精神,要大力发扬理论联系实际的作风。这是学习和贯彻十九大精神的根本保证。坚持用十九大精神指导实践,同时在实

践中不断加深对十九大精神的理解。不忘初心,作为共产党员,我要坚定全心全意为人民服务的初心;作为学院的教务管理教师,我要坚定保证教学活动正常进行的初心,做好本职工作,以最严谨的态度对待每一天的工作事务。

第三,端正工作态度,养成艰苦奋斗的精神。“革命尚未成功,同志仍须努力”,复兴之路,其景可赞其程也艰。中国特色社会主义进入了新时代,久经磨难的中华民族实现了从落后挨打到富强复兴的伟大飞跃。作为教育工作者,我们要继承先人遗志,勤奋工作,教书育人,为中华民族的腾飞作出自己的贡献。

习总书记在十九大报告中提出:不忘初心,方得始终。中国共产党人的初心和使命,就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。为了加强教工党员的使命感,机电学院党总支组织全体教师党员,赶赴嘉兴,来到中国共产党第一次代表大会的地方,学习“红船精神”,感受我党在建党初期时的那份初心。而后,恰逢周恩来总理诞辰120周年,机电院党总支又组织全体教师党员怀着无比崇敬的心情,奔赴淮安,学习总理为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类进步事业而奋斗的“恩来精神”,体会一名伟大的共产党人的初心和使命。通过这些学习,加深了我对中国共产党初心和使命的认识,坚定了我的信仰,我决心牢记共产党人的使命,在自己平凡的岗位作出应有的贡献。

(机械与电气工程学院教师 张建楠)

立足当下,展望未来,心怀希望

在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期,中国共产党第十九次全国代表大会于2017年10月18日北京人民大会堂开幕,习近平总书记代表第十八届中央委员会向大会作了题为《决胜全面建成小康社会 夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利》的报告。

习近平在报告中指出,中国特色社会主义进入了新时代,我国的主要矛盾已经由人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产力之间的矛盾转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这就要求我们在今后的学习和生活中,时时刻刻要把人民的需求作为我们的奋斗目标,把人民的幸福作为我们毕生的追求。要像孺子牛一样,扎根同学,服务同学。作为班长,这更要求我平时在学习和工作中要兢兢业业,不论是从学习还是从生活上,都要为同学们着想:学习中为大家答疑解惑,帮助同学们复习;生活上多关心同学的宿舍生活,日常起居;平时的工作中,多为班级同学谋福利,处处为班级同学考虑。

李克强总理提到“行大道,民为本,立天下”。作为新时代的年轻人,我们要时时刻刻不忘初心,深刻牢记时代赋予我们青年的使命,跟党走,坚持走群众路线,从群众中来到群众中去,再短的路都需要脚踏实地地走,再小的事都需要认认真真去做。需要我去学习

的知识还有很多,需要我去探索的未来还有很多,需要我去实践的想法也还有很多。生活在这片土地上,不得不让我去思考,为了中华民族共同的中国梦,我还能做什么。我想应该是立足当下,展望未来,心怀希望。

习近平总书记所作的报告,深刻指出中国特色社会主义已经迈入了新时代,深刻阐述了新时代中国特色社会主义思想,对从现在起到本世纪中叶,要把我国建设成为社会主义现代化强国作了安排,并专门就青年一代承担使命、接力奋斗作了强调,指出“中国梦是历史的、现实的,也是未来的;是我们这一代的,更是青年一代的。”习近平还强调:“广大青年要坚定理想信念,志存高远,脚踏实地,勇做时代弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想,在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章!”报告中蕴含的丰富思想内容,作出的重大战略判断,规划的宏伟目标蓝图、推出的重大战略举措,特别是对青年的殷殷期望和谆谆嘱托,为广大青年奋勇投身新时代、接力建功中国梦指明了前进方向、注入强大动力。作为一名青年人,树立什么样的人生态度、选择什么样的奋斗方向,对于走好这一生至关重要。

作为一名入党积极分子,在认真学习了十九大报告后,我对自己有了更高的要求。在以后的学习生活中,我要认真学习,志存高远,脚踏实地,勇担当,重负责,努力发挥模范带头作用,用青春热血为实现民族复兴的伟大中国梦贡献自己的一份力量。(机械与电气工程学院学生 万寅辉)

